
Niederschrift der Ortsbeiratssitzung am 10.07.2023 

 

 

Teilnehmer    

 
Ortsbeiratsmitglieder 

 
Gemeindevertretung 
/-vortstand 
 

 
Verwaltung  

 
Anzahl 
Bürger*innen 

 
Daniela Vogler 
Sabine Schilling  
Wiebke Willms 
Philipp Heinz  
 
Ab 19:50 Uhr:  
Sven Müller-Winter 
Jutta Platen 

Bis 20:15 Uhr: 
Peter Sulzmann 
 
Entschuldigt:  
Daniel Kilb 
Ernst Ludwig Ott 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Michael Vogler 
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Beginn 19:40 

17/141 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Tagesordnung 

Die Ortsvorsteherin begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Tagesordnung fest.  

 

17/142 Erweiterung der Tagesordnung 

Es gibt keine Erweiterung. 

 

17/143 Genehmigung der Niederschrift vom 05.06.2023 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 



17/144 Anfragen von Bürger/innen 

Anfrage: Wie viele Geschwindigkeitsanzeigen hat Altenstadt zurzeit und wo hängen diese?     

Kann man eine davon zum Altenstädter Kindergarten hängen? 

Herr Platen fragt an: Die Trususstraße wird seit Monaten renoviert, wann werden diese 

Renovierungsarbeiten zwischen Eselsweg und auf der Mauer abgeschlossen?  

17/145 Vorstellung Mara Wahle: Kultur und Tourismus, Gemeinde Altenstadt 

Frau Wahle kann nicht zur Sitzung erscheinen. 

17/146 Gestaltung der Ortseingangsschilder 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass die zwei Ortseingangsschilder mit dem 

Ortsteilbudget bezahlt werden, die Kosten werden ca. 1000€ für beide Schilder betragen. 

Es werden verschiedene Gestaltungsideen gesammelt. 

17/147 Weihnachtsmarkt Altenstadt 

Verschiedene Vereine haben verbindlich ihre Beteiligung zugesagt. 25 Stände wird es 

geben. Nächste Woche steht wieder ein Treffen im Hermannshof an.  

 

17/148 Begrünung der Obergasse 

Sven Müller-Winter hat einen Vorschlag erarbeitet: Skizze s.U.  

Dieser Vorschlag wird einstimmig als durchzuführen beschlossen. 

 

17/149 Vorschlag für die Gestaltung der Spielplätze 

Sven Müller-Winter hat sich mit einem Vertreter der Firma Linie M getroffen. Dieser hat 

einige Veränderungsideen für den großen Spielplatz am Kindergarten. 

 

Auf der Grundlage dessen, beschließen wir folgende Konzeptidee:  

1. Der Spielplatz sollte einem Motto gewidmet werden: Vorschlag hierfür „Villa 

Kunterbunt“. 

2. Die Seilbahn sollte auf jeden Fall erhalten bleiben, muss aber ausgebessert werden. 

3. Verschiede Geräte sollten aufgrund ihres Alters ausgetauscht werden, siehe hierzu 

die Liste.  

4. Die Fitnessgeräte sollten eher auf der Ladestraße oder am Eselsweg platziert 

werden. 

5. Es müssen genug Sitzgelegenheiten für Erwachsene geschaffen werden, am besten 

an schattigen Plätzen. 

6. Bei der Planung in der Arbeitsgruppe soll die Kita Kunterbunt und die Grundschule 

mit einbezogen werden. 

 

Für den Eselsweg wird vorgeschlagen den Spielplatz in einen Mehrgenerationenpark 

umzugestalten, in dem sich auch Menschen mit Demenz gefahrlos aufhalten können. 



Hierbei sollten der ASB und die AWO bei der Planung mit einbezogen werden.  

Dieser Vorschlag wird einstimmig vom Ortsbeirat beschlossen. 

 

 

 

17/150 offene Punkte 

Der Ortsbeirat fragt den aktuellen Stand zu folgenden Anfragen und Beschlüssen der letzten 

Sitzung an: 

a. Straßenschäden - Chattenstraße, Obergasse, Zum Kerlesgrund 

b. Friedhof - Anfrage Erneuerung Wegeeinfassung: Wann und durch wen soll dies 

stattfinden? 

c. Lagerung von Baumaterial in der Verlängerung der Obergasse: Welche 

Maßnahmen sind hier angedacht? 

d. Rattenbekämpfung: wir fordern die Protokolle von Herrn Brendel über die 

Bekämpfungsnachweise der letzten zwei Jahre an. 

e. Im Schreiben vom 18.01.2023 wird angekündigt, dass die Bank in der Fritz-Kreß-

Straße wieder aufgestellt werden soll, dies ist immer noch nicht Geschehen. 

f. Sitzgelegenheiten – Eselsweg und Fritz-Kreß-Straße 

g. Die Pfosten am Stauweiher sollen zeitnah gesetzt werden. 

h. Sonstige Offene Punkte 

Außerdem bitten wir um Auskunft über das Vorhaben der Ahmadiyya-Gemeinde, das ehem. 

Akropolis-Gelände zu erwerben. 

 

17/151 Nächste Ortsbeiratssitzung 

Die nächste Ortsbeiratssitzung wird stattfinden am 11.09. 19:30 Uhr wieder im Al Cavallino. 

 

17/152 Mitteilungen und Anfragen der Ortsbeiräte 

W.Willms bedauert ihren Austritt aus dem Ortsbeirat, für sie wird Martin Lederer ab der 

nächsten Sitzung nachrücken. 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass die Ortsvorsteherin (oder Vertreter) auf der 

anstehenden Jubiläumsfeier des Gospel Chores einen Umschlag mit 50€ des 

Ortsbeiratbudgets überreicht. 

 

 

Die Ortsvorsteherin schließt die Sitzung um 21:35 Uhr. 

 

 

 

 


